



# 枣庄市市中区十三届人大四次会议隆重开幕

市中融媒记者综合报道

**本报讯** 1月16日上午,枣庄市市中区第十三届人民代表大会第四次会议在区档案馆市中报告厅隆重开幕。来自全区各行各业、各条战线的人大代表,肩负着全区人民的期望和重托,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,共绘市中新一年的奋斗蓝图。

大会执行主席宋磊、侯宗伟、孔祥君、邢军、王宁、孙永海、周爱国、宋海芳、姬鹤鸣、王兆铎、李修忠、武洋、梁勇、董业轩在主席台前就座。

韩耀辉和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表258名,实出席代表240名,符合法定人数。

上午九时,侯宗伟宣布大会开幕。大会在雄壮的国歌声中开幕。

在全体代表热烈的掌声中,区长韩耀辉代表区政府向大会作政府工作报告。

报告共分三个部分:2024年工作回顾;2025年工作打算;全面建设人民满意政府。

韩耀辉在报告中说,过去一年,是市中区发展进程中极不平凡、殊为不易的一年。面对复杂严峻的经济形势和艰巨繁重的发展任务,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会党的二十届二中全会和省委、市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,以“五个一”发展思路为引领,以“重点项目落地见效率”为抓手,以工作跨越赶超为主线,改革创新、攻坚突破,全力打好“十大跨越赶超攻坚战”,较好完成了区十三届人大三次会议确定的目标任务。一年来,我们拼搏实干跨越赶超,经济“稳”的态势更加巩固;一年来,我们不遗余力强工兴产,产业“强”的势头愈发彰显;一年来,我们持续攻坚重点项目,发展“进”的动能加速集聚;一年来,我们聚力扩大改革开放,转型“快”的步伐不断提速;一年来,我们统筹推进城乡建设,市中“美”的魅力倍加真切;一年来,我们笃行不怠办好实事,民生“暖”的温度持续提升;一年来,我们履职尽责真抓实干,落实“实”的导向更为鲜明。

韩耀辉在报告中指出,2025年是“十四五”规划的收官之年,也是全面贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年。政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实党的二十届三中全会和省委、市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,以“五个一”发展思路为引领,以“重点项目落地见效率”为抓手,以工作跨越赶超为主线,改革创新、攻坚突破,全力打好“十大跨越赶超攻坚战”,较好完成了区十三届人大三次会议确定的目标任务。一年来,我们拼搏实干跨越赶超,经济“稳”的态势更加巩固;一年来,我们不遗余力强工兴产,产业“强”的势头愈发彰显;一年来,我们持续攻坚重点项目,发展“进”的动能加速集聚;一年来,我们聚力扩大改革开放,转型“快”的步伐不断提速;一年来,我们统筹推进城乡建设,市中“美”的魅力倍加真切;一年来,我们笃行不怠办好实事,民生“暖”的温度持续提升;一年来,我们履职尽责真抓实干,落实“实”的导向更为鲜明。



部清正的良好生态。

韩耀辉在报告中号召:各位代表!凯歌而行,不以山海为远;乘势而上,不以日月为限。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府和区委的坚强领导下,立必胜之志、聚团结之力、兴务实之风,为开创社会主义现代化强国建设新局面而努力奋斗!

大会还听取了区人民法院院长马军所作的枣庄市市中区人民法院工作报告;区人民检察院检察长焦武峰所作的枣庄市市中区人民检察院工作报告;书面印发了关于枣庄市市中区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划(草案)的报告,关于枣庄市市中区2024年预算执行情况和2025年预算(草案)的报告,关于区人大代表建议、批评和意见办理情况的报告,2025年市中区惠民实事项目(工程)(草案)。

不是区十三届人民代表大会代表的现任区领导干部;区纪委一名副书记;区委工作部门的主要负责人;区人大常委会负责人;区人民政府所属部门、单位和专业公司的主要负责人;区政协委室主要负责人;区监察委员会一名副主任;区人民法院一名副院长;区人民检察院一名副检察长;群众团体的主要负责人;驻市中区有关单位的主要负责人;其他需要列席会议人员;大会秘书处各组负责人;出席市政协十四届四次会议的委员列席这次大会。

是聚焦供需协同、消费赋能,拓展内外联动市场空间;四是聚焦有机更新、精细管理,厚植城市发展内涵品质;五是聚焦农业兴旺、农民富裕,打牢乡村振兴坚实基础;六是聚焦民生关切、群众期盼,推动社会事业提档升级;七是聚焦底线思维、红线意识,构筑安全稳定坚固屏障。

韩耀辉在报告中指出,全区经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6%左右,一般公共预算收入增长5%左右,固定资产投资增长7%左右,社会消费品零售总额增长6.5%以上,进出口和实际利用外资稳量提质,规上工业增加值增长9%左右,居民人均可支配收入与经济增长同步,全面完成节能减排降碳和环境质量改善约束性指标。重点抓好七个方面工作:一是聚焦工业提质、产业提级,激发转型升级澎湃动能;二是聚焦项目引建、量质并举,夯实经济增长强劲支撑;三

韩耀辉指出,时代赋予重任,使命催人奋进。我们将以“走在前”的气势、“挑大梁”的担当,不断化解艰难险阻,破解发展瓶颈,努力在新征程上干出更大业绩、交出更优答卷。要对党忠诚厚底气、依法行政正正气、实干担当提士气、廉洁从政塑风气,全力营造政风清明、政府清廉、干部清正的良好生态。

韩耀辉指出,时代赋予重任,使命催人奋进。我们将以“走在前”的气势、“挑大梁”的担当,不断化解艰难险阻,破解发展瓶颈,努力在新征程上干出更大业绩、交出更优答卷。要对党忠诚厚底气、依法行政正正气、实干担当提士气、廉洁从政塑风气,全力营造政风清明、政府清廉、干部清正的良好生态。

## 宋磊参加政协委员分组讨论

记者 王乐平 特约通讯员 刘勃

**本报讯** 1月16日,区委书记宋磊参加区政协十届四次会议工商界、科协界分组讨论。区政协主席孔祥君、梁栋、王广顺参加讨论。

宋磊认真倾听大家发言,不时就具体工作与委员们交流探讨、予以回复,并对委员们积极参政议政、踊跃建言献策表示衷心感谢。他指出,政府工作报告内容丰富、成绩突出,求真务实、亮点纷呈,是一个振奋人心、鼓舞人心、凝聚人心的好报告。

宋磊强调,广大政协委员要立足职责,在围绕中心服务大局上作出新贡献,找准自身优势与全区发展的切入点、结合点、着力点,精

准建言资政,广泛凝聚共识,真正把事关经济社会发展的大事要事、实事好事协商好、协商透、协商成,全面汇聚高质量发展强大正能量。要注重创新,在赋能群团工作上呈现新亮点,将改革创新作为群团工作发展的不竭动力,以品牌创建为引领,进一步解放思想,创新方式方法,总结亮点经验,充分发挥维护、建设、参与、教育等独特作用,不断增强群团组织的吸引力、影响力。要珍惜身份,在做优秀委员上展现新风采,聚焦民生热点,紧密联系群众,在群众所急、党政所需、自己所能的领域找准落脚点,积极提交优质提案、报送社情民意,努力做基层的知情者、群众的知心人、困难的解决人。

## 凝心聚力绘宏图 实干笃行谱新篇

——区十三届人大四次会议开幕侧记

本报记者

1月16日上午,枣庄市市中区第十三届人民代表大会第四次会议在区档案馆二楼市中报告厅隆重开幕。

来自全区各领域、各行业、各阶层的240名人大代表精神饱满、步履坚定,他们肩负着依法履职的重任,承载全区人民的嘱托,阔步走向会场,共商发展大计,同绘美好蓝图。会场内,气氛热烈而庄重,璀璨的灯光与主席台正中的国徽交相辉映,分列两侧的红旗鲜艳夺目。

上午九时,在雄壮的国歌声中,区十三届人大四次会议隆重开幕。伴随着热烈的掌声,区长韩耀辉代表区政府向大会作《政府工作报告》。

过去一年,是我区发展进程中极不平凡、殊为不易的一年。面对复杂严峻的经济形势和艰巨繁重的发展任务,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会党的二十届二中全会和省委、市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,以“五个一”发展思路为引领,以“重点项目落地见效率”为抓手,以工作跨越赶超为主线,改革创新、攻坚突破,全力打好“十大跨越赶超攻坚战”,较好完成了区十三届人大三次会议确定的目标任务。

预计全区地区生产总值完成353.4亿元、增长6.7%。一般公共预算收入完成31.3亿元、增长6.5%;固定资产投资增长6.4%;规上工业总产值完成212.5亿元、增加值增长15%;社会消费品零售总额增长6%;居民人均可支配收入增长5.9%。

“6+3”现代产业扩规提质,产业链在库企业达到1050家;全区营收过亿元企业发展到104家、过10亿元企业达到4家;省级创新型中小企业、专精特新企业、瞪羚企业分别达到157家、80家、13家,新认定国家高新技术企业14



家,科技型中小企业发展到189家;提升改造省道13公里,S103改建工程中段竣工通车,清泉路、湖西路等4条道路投入使用……

会上言语铿锵有力、掷地有声,台下凝神倾听、认真记录。这份振奋人心的成绩单,是全区人民团结一心、共同努力的宝贵成果。与会代表们一次次热烈的掌声表达着内心的喜悦与赞同。

走出会场,代表们心潮澎湃,纷纷畅谈内心感受。区人大代表姜鹏说:“会后,我们将认真学习好、宣传好、贯彻好报告精神,以‘重点工作集中攻坚’为抓手,实干争先推动各项工作落地落实到位。聚力市南突破,全力以

赴抓好枣庄应用技术职业学院二期、市立二院康养中心、文创街区等项目推进,加快‘南融’步伐。集中精力推动恩埃斯机器人等10个省市重点项目,高效能开展为企服务,夯实经济发展硬支撑。用心用情办好21件惠民实事,全力打造实力强、干劲足、群众悦、社会和谐的城市明珠,为现代化强区建设作出更大贡献。”

“今天上午,认真聆听了‘一府两院’工作报告,倍受激励、倍感振奋、倍增信心。实干是立业之本,奋进是发展之源。下一步,泰翔能源集团将认真学习贯彻区两会精神,对标全区发展图景、找准定位,以工作实干争先为主

线,聚焦‘工业提质、产业提级’,助力‘市南突破’,以矿山达效为根基,以延链发展为方向,以科学管控为保障,以智能化建设为突破,聚合资源优势,紧盯项目建设,快速推进留庄煤矿重介脱硫改造工程;精心实施金正、卓山等铁矿项目,尽快形成300万吨,年采选规模。围绕煤与非煤矿山、新型建材三大主导产业,精心锻造一条完整且极具竞争力的能源产业链,全力开启高质量发展崭新篇章,努力为开创社会主义现代化强国建设,作出更大贡献、展现国企担当。”区人大代表种利说。

## 韩耀辉参加政协委员分组讨论

记者 董宏涛

**本报讯** 1月16日,区委副书记、区长韩耀辉到区政协十届四次会议经济、科技界三组,与政协委员分组讨论政府工作报告,听取意见建议。殷琪参加讨论。

讨论中,委员们围绕政府工作报告,结合自身领域的实际情况积极发言,分析了当前经济、科技领域面临的机遇与挑战,就如何进一步优化营商环境、推动产业升级、加强科技创新等方面提出了意见建议。韩耀辉认真听取委员们的发言,并与委员们深入交流,现场气氛热烈。

来对政府工作的关心支持表示感谢。他指出,各位委员发言积极、热烈,饱含着对市中发展的真挚感情,体现了对市中发展高度负责的责任感、使命感,区政府将认真梳理研究、积极吸收采纳,进一步加强和改进政府工作。经济的高质量发展离不开科技创新的支撑,科技创新需要良好的政策环境和市场氛围,市中区将继续加大对科技创新的投入,不断优化创新资源配置,推动产学研深度融合,努力打造创新驱动的发展新模式。希望各位政协委员充分发挥联系广泛的优势,积极为加快市中发展建言献策,不断展现新担当新作为。